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ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα. Νίκη 

Κεραμέως. 

Θέμα: «Συνταξιούχοι: Οι μεγάλοι χαμένοι της ΔΕΘ με υπογραφή Μητσοτάκη!». 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά το από 10.09.2024 έγγραφο του Ενιαίου Δικτύου 

Συνταξιούχων, το οποίο έχει ως θέμα «Συνταξιούχοι: Οι μεγάλοι χαμένοι της ΔΕΘ με 

υπογραφή Μητσοτάκη!». 

Το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων αναφέρεται στα όσα εξήγγειλε και μη ο Πρωθυπουργός 

από το βήμα της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης που αφορούν μια κοινωνική ομάδα, 

όπως είναι αυτή των Συνταξιούχων.  

Ειδικότερα, στο Δελτίο Τύπου του ΕΝΔΙΣΥ γίνεται λόγος για τις αυξήσεις στις συντάξεις, 

στη προσωπική διαφορά, στο ΕΚΑΣ, στα αναδρομικά, στις συντάξεις χηρείας, στην 

εισφορά αλληλεγγύης συνταξιούχων, στην 13η σύνταξη, στην εισφορά υγείας και στην 

παράλληλη σύνταξη. 

Παρακαλώ να εξετάσετε τα αναφερόμενα στο έγγραφο και να ενημερώσετε σχετικά με 

τις απόψεις και αποφάσεις σας. 

Ο αναφέρων βουλευτής, 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2764

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/9/2024
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

               Συνταξιούχοι: Οι μεγάλοι χαμένοι της ΔΕΘ με υπογραφή Μητσοτάκη! 

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, παίζει με τα νούμερα, θέλοντας 
να «θολώσει τα νερά». Αλλά ως εδώ η εξαπάτηση των συνταξιούχων! Για άλλη μια χρονιά, 
αποδείχτηκαν μάταιες οι ελπίδες που είχαν δημιουργηθεί ενόψει ΔΕΘ. Τα ψίχουλα των αυξήσεων 
και το επίδομα της προσωπικής διαφοράς, δεν μπορούν να διορθώσουν ούτε στο ελάχιστο τα 
τεράστια οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνταξιούχοι. Πλέον, κ. Μητσοτάκη, οι 
συνταξιούχοι βιώνουν πρόβλημα επιβίωσης.  

Στα χρόνια των μνημονίων οι συνταξιούχοι έχασαν και συνεχίζουν να χάνουν από τους μνημονιακούς 
νόμους 160.000.000.000 ( 160 δισ)και κάθε μήνα το ποσό αυτό αυξάνεται. Το Ενιαίο Δίκτυο 
Συνταξιούχων βρίσκεται για άλλη μια φορά, στη δυσάρεστη θέση, να πρέπει να υπενθυμίσει στον 
Πρωθυπουργό της χώρας, όσα ο ίδιος είχε δεσμευτεί και όφειλε  να πράξει, για να στηρίξει την πιο 
αδικημένη κοινωνική ομάδα! Ας δούμε, πιο αναλυτικά, τι ανακοίνωσε και τι δεν ανακοίνωσε ο κ. 
Μητσοτάκης, από το βήμα της ΔΕΘ: 

Αυξήσεις: Ο πρωθυπουργός μίλησε για αυξήσεις που θα κυμανθούν από 2,2 – 2,5% και θα δοθούν 
το 2025, σε περισσότερες από 2 εκατ. συντάξεις. Γνωρίζει όμως ότι ο πληθωρισμός, ήταν 3,1% τον 
Αύγουστο. Ακόμα και αν επιβεβαιωθούν οι εκτιμήσεις του,  ότι θα υποχωρήσει στο 2% έως το τέλος 
του έτους, πάλι οι αυξήσεις δεν θα φτάσουν στον τελικό αποδέκτη, δηλαδή στον συνταξιούχο. Απλώς 
θα αντισταθμίσουν τις συνεχείς αυξήσεις στα προϊόντα, ελέω πληθωρισμού. Το ΕΝΔΙΣΥ έχει  ζητήσει 
με αίσθημα ευθύνης, να δίνονται ετήσιες αυξήσεις αισθητά πάνω από τον πληθωρισμό. Δυστυχώς, 
δεν εισακουστήκαμε.. 

 Σημείωση :Το 2023 δόθηκε 7,75% , το 2024 δόθηκε 3 %  και  ω... του θαύματος ο Πρωθυπουργός 
ανήγγειλε το τεράστιο ποσό της  αύξησης  2,2 έως 2,5 %!!  

1) Προσωπική διαφορά: Ο πρωθυπουργός αναφέρθηκε στο εν λόγω επίδομα, που για τρίτη 
συνεχή χρονιά πρόκειται να δοθεί, ως «αντίδωρο» σε περίπου 700.000 συνταξιούχους που 
θα χάσουν, πάλι, τις ετήσιες αυξήσεις τους. Συνιστά το λιγότερο υποκρισία να χορηγείται ένα 
επίδομα άπαξ, που θα κυμανθεί από 100 έως 200 ευρώ και την ίδια στιγμή, να χάνονται 
αυξήσεις που θα μπορούσαν να αποφέρουν αισθητά μεγαλύτερο όφελος. Μην ξεχνάμε ότι 
αυτές οι αυξήσεις θα έπρεπε να προστεθούν στο 13% που δόθηκε την προηγούμενη διετία, 
αλλά πάλι χάθηκε από τους ίδιους συνταξιούχους. Το ΕΝΔΙΣΥ απλώς υπενθυμίζει στον κ. 
πρωθυπουργό ότι είχε δεσμευτεί, όταν βρισκόταν στην αντιπολίτευση ότι θα καταργούσε 
το μέτρο της προσωπικής διαφοράς,  που έφερε στο δημόσιο βίο ο διαβόητος πια «νόμος 
Κατρούγκαλου». Αλλά μάλλον πάει πολύς καιρός από τότε που βρισκόταν στην 
αντιπολίτευση ο σημερινός πρωθυπουργός και το έχει ξεχάσει. 

http://www.endisy.gr/
mailto:popimouriki@gmail.com


 

 
 
 

Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων 

Αθανασίου Αξαρλιάν 3-5(1ος όροφος)  
Τηλ.2112153690, 2110124065  
info.endisy@gmail.com  
www.endisy.gr   
Πρόεδρος: Χατζόπουλος Νικόλαος 
6972699697, xatzopoulos61@gmail.com 
Γ. γραμματέας: Μουρίκη Πόπη 
6930678971, popimouriki@gmail.com 

2) ΕΚΑΣ: Δεν έγινε η παραμικρή αναφορά από τον κ. Μητσοτάκη, στο ενδεχόμενο να χορηγηθεί 
ένα πρόσθετο επίδομα (στη λογική του ΕΚΑΣ) στους χιλιάδες χαμηλοσυνταξιούχους, που 
διαβιούν κάτω ή στα όρια της φτώχειας. Το ΕΝΔΙΣΥ έχει ζητήσει να επανέλθει το ΕΚΑΣ, ώστε 
να δοθούν πραγματικές και μόνιμες αυξήσεις σε αυτή την ομάδα συνταξιούχων, που δεν 
έχουν τρόπο να συμπληρώσουν το εισόδημά τους. 

3) Αναδρομικά. 370.000 συνεχίζουν για δέκατη συνεχή χρονιά την δικαστική διαμάχη με τον 
ΕΦΚΑ διεκδικώντας τα αναδρομικά τους. Πάγια θέση του Δικτύου είναι όλοι οι Συνταξιούχοι 
να πάρουν τα αναδρομικά και ας μην έχουν καταθέσει αγωγές. Για το θέμα σιγή ιχθύος 
από τον Πρωθυπουργό.  

4) Συντάξεις χηρείας: Άλλο ένα «καυτό» ζήτημα που ο κ. Πρωθυπουργός απέφυγε για να 
αγγίξει. Στην επιστολή που έστειλε το Δίκτυο στον Πρωθυπουργό για το θέμα ζητά 
νομοθετική ρύθμιση ώστε να δίδεται στους συνταξιούχους εξ ιδίου δικαιώματος το 70% 
εφόρου ζωής στον επιζώντα. Διότι κύριε Πρωθυπουργέ ο θανών έχει πληρώσει εισφορές. 
( Συνημμένο έγγραφο )  

5) Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων: Άλλο ένα θέμα,  που ο πρωθυπουργός που απέφυγε 
να αναφερθεί. Μόνο που εξ αυτής της Εισφοράς, καταγράφουν  απώλειες στο μηνιαίο τους 
εισόδημα, πάνω από 500.000 συνταξιούχοι. Ακόμα χειρότερα, που αρκετές χιλιάδες εξ 
αυτών, χάνουν ακόμα και αυτές τις ίδιες τις αυξήσεις, αφού η σύνταξή τους,  υπερβαίνει τα 
1.400 ευρώ ή αλλάζει κλιμάκιο και έτσι, η Εισφορά Αλληλεγγύης  γίνεται υψηλότερη. Γιατί 
κύριε Πρωθυπουργέ δεν αναφερθήκατε καν  για την κατάργηση της ΕΑΣ  και για την 
επιστροφή των χρημάτων στους Συνταξιούχους από 1/8/2010 στις κύριες συντάξεις και 
1/8/2011  στις επικουρικές. Με επιστολή που στείλαμε στον Πρωθυπουργό με αριθμό 
Πρωτοκόλλου 3238/2024  στις 23/5/2024 ζητούσαμε την κατάργηση της ΕΑΣ  καθώς και την 
επιστροφή των χρημάτων στους Συνταξιούχους.  
Μετά από λογισμικό που έχει δημιουργήσει το Δίκτυο υπολογίστηκαν ενδεικτικά σε 237 μέλη 
του τα τεράστια ποσά των περικοπών όλα αυτά τα χρόνια ( σχετικό συνημμένο έγγραφο), 
εστάλησαν στον Πρωθυπουργό. Γνωστοποιήσαμε ότι τα χρήματα υπάρχουν σε λογαριασμό 
της Τράπεζας Ελλάδος , το ποσό ανέρχεται στα 9,5 δις με ανοδική αύξηση ανά μήνα.  Έως  και 
σήμερα φωνή βοών τος εν τη ερήμω!!  

6) 13η σύνταξη: Ούτε λόγος για επαναφορά της. Νομοθετήθηκε τον Μάιο του 2019 και για κάθε 
έτος. Ο κ. Μητσοτάκης το ψήφισε τότε και μας έλεγε να μην πάρετε τα ψίχουλα με κόστος 
1,1 δις ευρώ κάθε έτος και όταν έγινε κυβέρνηση το κατήργησε με νόμο. Μόνο που μετά από 
πέντε συναπτά έτη, η κυβέρνηση Μητσοτάκη οφείλει 5,5 δισ. ευρώ στους συνταξιούχους. Το 
ΕΝΔΙΣΥ έχει  ζητήσει την πλήρη επαναφορά της και αναδρομικά, για όλους τους 
συνταξιούχους. 

7) Εισφορά Υγείας: Πρόκειται για άλλο ένα άδικο μέτρο,  αφού επιβάλλεται χαράτσι 6% υπέρ 
ΕΟΠΥΥ σε όλες τις κύριες και τις επικουρικές συντάξεις. Επισημαίνεται ότι προϋπήρχε για τον 
ΕΟΠΥΥ κράτηση 4% μόνο στη μεγαλύτερη κύρια σύνταξη. Η κυβέρνηση Τσίπρα αύξησε το 4% 
σε 6% και το γενίκευσε σε όλες τις συντάξεις, κύριες και επικουρικές, απομυζώντας από τους 
συνταξιούχους 800 εκατομμύρια ετησίως. Καμία φυσικά αναφορά από τον πρωθυπουργό 
και σε αυτό το μείζον πρόβλημα. Ζητάμε να επανέλθει η κράτηση 4% μόνο στη μεγαλύτερη 
κύρια σύνταξη. 

8) Παράλληλη σύνταξη: Ένα τεράστιο πονεμένο θέμα επί σειρά ετών…. είμαστε η μόνη χώρα 
που οι εργαζόμενοι  πριν από το 2016 πληρώνουν διπλές  εισφορές σε ταμεία και αυτές οι 
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εισφορές δεν είναι ανταποδοτικές όταν φτάνουν στην σύνταξη. Τι γίνεται κύριε 
Πρωθυπουργέ με τη σώρευση των διπλών συντάξεων; 

Το ΕΝΔΙΣΥ καλεί όλους τους συνταξιούχους να βρίσκονται σε εγρήγορση. Η κυβερνητική αναλγησία, 
με προσωπική ευθύνη του πρωθυπουργού της χώρας, Κυριάκου Μητσοτάκη, φέρνει ακόμα 
δυσκολότερες μέρες για τα 2,5 εκατ. των συνταξιούχων της χώρας. Μόνο ενωμένοι όμως, θα 
καταφέρουν να αντιστρέψουν αυτή την σκληρή κυβερνητική πολιτική που τους φτωχοποιεί χρόνο με 
τον χρόνο, όλο και περισσότερο. Και το Ενιαίο Δίκτυο των Συνταξιούχων θα βρίσκεται στο πλευρό 
τους.  Συνημμένα: Επιστολή προς τον Πρωθυπουργό για την ΕΑΣ ,  επιστολή για την Σύνταξη 
χηρείας.  

 

 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 

 
        Ο Πρόεδρος                                               Η Γ. Γραμματέας  

 

Ν. Χατζόπουλος                                           Π. Μουρίκη 
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